

江门“南粤家政”工程迈向数字化 选家政服务如点外卖般便捷

日前,江门推出首家“南粤家政”服务超市。试运营以来,小程序注册用户接近300人,后台陆续接到服务订单和求职需求,受到市民一致好评。“手机上下单后,等着师傅上门就行,跟点外卖一样,挺好!”市民刘晓梅体验后评价道。

近年来,江门加快推进“南粤家政”工程高质量发展,持续强化“邑管家”侨乡特色家政品牌建设,推动家政产业提质扩容,满足广大家庭对多样化家政服务的需求,同时解决大量妇女群体、零工人员的就业难题。

□文/图 江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 江仁轩

让家政服务触手可及

随着经济社会的发展,市民对家政服务的需求不断攀升,但“找好家政难”也成了消费者对家政市场的普遍印象。“平时,很多市民跟我们反馈,不知道去哪里找家政服务,就算找到了也不一定好。”市家政服务行业协会秘书长刘炎携说。

为将优质家政服务送到市民身边,我市打造“邑管家”小程序,推出“线上点单,服务到家”数字化运营模式,让家政服务触手可及。今年9月,江门还在蓬江区环市街道石冲社区推出“南粤家政”服务超市,并推出线上小程序,为市民提供购买家政服务和求职招聘的平台。

自去年在“邑管家”上下单了一次保洁服务后,市民王小姐便成了忠实客户。“手机上下单,预约上门,很方便。家政人员不仅专业,服务态度也好。”王小姐说。

线上不断布局,线下持续发力。江门坚持推进家政进社区工作,推动群众在“家门口”享受优质家政服务。目前,全市已建成“南粤家政”基层服务站38个。

江门市中恒家政服务有限公司作为优质基层服务站,创新推出“乡村管家”“侨府管家”“幸福管家”三项服务。“乡村管家”为农村村民提供家政服务;“侨府管家”主要面向海外华侨,为华侨在江门的侨产侨业服务;“幸福管家”则聚焦企业家群体,进一步填补高端家政市场空白。

“不仅要让家政服务好找,更要让市民找到好的家政服务。”刘炎携表示,以前市场上家政企业杂乱,服务参差不齐,客户褒贬不一。今年以来,江门持续推动家政行业向人员规范化和标准化发展的方向,给消费者提供更加舒心的体验。



江门市工贸职业技术学校开设现代家政服务与管理专业,为社会输送优秀的家政“科班”人才。

家政从业者日子有奔头

如今,家政服务不再停留于煮饭、带孩子,技术含量越来越高。为满足消费者对家政服务的多元化需求,江门大力推进人才队伍建设,提高家政队伍的能力,创新服务模式。目前,我市已推动6所院校设立家政专业学历教育,形成学历教育与技能培训相结合,贯通中技(中职)、高技(高职)的全链条家政人才培养体系。

江门市工贸职业技术学校是江门首家开设现代家政服务与管理专业的中职学校。在培养人才过程中,该校通过“政、校、行、企、社”五方联动,为学生提供集产、学、研功能于一体的综合创新平台,搭建可信赖的就业平台,为社会输送优秀的家政“科班”人才。

“学校的专业培训非常实用,我在这个过程中学到了很多专业技能,对就业前景充满信心。”该校现代家政服务与管理专业黄同学说。

对现有的家政服务队伍,我市人社部门依托“邑管家”举办技能培训,提升从业者的技能水平,带动其就业创业。

张阿姨于2021年来到江门,从事兼职服务员,收入十分不稳定。参加家政服务培训后,她顺利入职江门市贝佳智家服务有限公司。“现在我有高级工职业技能等级证书,工资比以前翻了一倍多,工作时间也相对灵活。”张阿姨笑着说。

记者从市人力资源社会保障局获悉,

今年前三季度,我市共培训家政服务类技能人才7974人次,带动就业创业15933人次,数万名像张阿姨一样的外来务工人员、“宝妈”、农村妇女收获了就业的机会和可观的收入。

就业保障方面,江门人社、工会等部门推动成立江门市家庭服务行业工会联合会,从维护职工合法权益、构建协调劳动关系等方面出发,健全家政服务人员权益保障机制。

“我们实行‘员工制’,与员工签订劳动合同并帮其参保,让他们能够安心工作,不用担心等单的问题。”江门市贝佳智家服务有限公司总经理胡瑄说,员工还可以参加各种培训,提升自己的技能水平,让日子更有奔头。

79岁老人化身“影帝”

助力警方破获诈骗案

江门日报(记者/朱磊磊 通讯员/高园)“我现在出来,你叫他别走啊!”近日,79岁的黄大爷接到“孙子”来电,意识到是诈骗电话后,便和江海公安分局的民警取得了联系。化身“影帝”的他和对方面“交易”,助力民警成功抓获嫌疑人1名,侦破2宗诈骗案。

案发当日,黄大爷接到陌生来电,对方自称是其孙子,因嫖娼被抓,急需缴纳1万元保释金,并要求黄大爷保密。黄大爷意识到接到了诈骗电话,随后报警。民警决定将计就计,由黄大爷和对

方约好见面时间和地点进行“交易”。同时,办案民警迅速到约定地点侦查布控。当日12时许,黄大爷和嫌疑人李某(男,23岁,云南省临沧市人)在海外街道某学校门口进行“交易”,李某拿钱准备离开时,被附近守候的民警迅速控制。

经审讯,嫌疑人李某对诈骗事实供认不讳,并供述其于10月15日上午10时17分许,还诈骗了被害人陈某苏2万元的犯罪事实。目前,嫌疑人李某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

游客划桨板看海豚 力竭落水

江门海警紧急驰援



遇险群众被转移至执法艇。

江门日报(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/李嘉琳 舒渝渝)近日,江门海警局成功帮助一名落水的游客脱离危险。

事发当日,江门海警局接报警称,上川岛二角洲附近海域,一名游客划桨板时因力竭落水,急需海警救援。接警后,该局立即启动应急预案,指派台山第一工作站执法艇全速驰援,并联系附近船舶帮助实施营救,最终成功将落水人员送至附近码头。经

查,该名游客意识清醒,身体并无大碍。

据了解,该名遇险游客原计划划桨板出海看白海豚,因不熟悉海域环境和潮汐规律,导致体力透支落水,无法回到岸边。经海警执法人员教育后,该游客已深刻反思自己的行为,并表示不会再单独冒险出海。事后被救游客到江门海警局台山第一工作站送上锦旗,向参与救援的海警执法人员表示感谢。

助力全国文明城市创建 台山边检站民警 铲除楼道“牛皮癣”



江门日报(记者/朱磊磊 通讯员/于鑫)近日,珠海边检总站台山边检站主动对接驻地政府,组织青年民警到台山市仓下社区开展“你我并肩 文明共建”志愿服务活动。

活动中,民警对仓下社区进行巡查,认真察看垃圾堆放、小广告张贴等情况,并拿起铲子等工具,将电线杆、墙面、单元门和楼

道内的“牛皮癣”一一铲除。“早就该整治楼道里的这些‘牛皮癣’了!看着那些乱七八糟的小广告,心情都不好了。整治之后,楼道干净整洁多了,感觉整个居住环境提升了一个档次,必须点赞!”一位居民这样说道。

据了解,台山边检站今年以来共协助社区开展全国文明城市创建活动170余次,提升了居民对创建全国文明城市工作的积极性,增强了社区居民的责任心,营造了浓厚的“文明城市大家创,文明成果人人享”良好氛围,使全国文明城市创建理念深入人心。

“邑力同心”活动搭建交流桥梁

港澳青年江门寻觅就业创业新机遇

江门日报(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)近日,市人力资源社会保障局举办2024年“邑力同心”港澳青年行暨江港澳青年就业创业交流活动,港澳40多名优秀青年才俊来到江门,参观“双创园”、企业、博物馆,寻觅就业创业新机遇。

在珠西先进产业优秀人才创新创业园,港澳青年们参观了“江门就业创业第一站”,了解江门为港澳青年提供的政策扶持体系,包括就业创业补贴、创业孵化服务、产业资源对接等系列激励措施。

为进一步提升港澳青年的就业创业

技能,活动特别设置了就业创业指导课程环节,邀请资深导师面对面传授实战经验和策略技巧,涵盖政策解读、市场分析、团队管理等多个维度。

“培训不仅充实了我们的理论知识库,更重要的是帮助我们建立了正确的创业观,增强了面对挑战的信心与勇气。”来自香港中文大学的宋宝仪表示,创业指导课程非常实用,加深了她对创业过程的理解。

在广东新宝堂生物科技有限公司,港澳青年近距离接触国家级非物质文化遗产——新会陈皮炮制技艺,同时聆听了企业代表分享的企业成长史和行业发

展前景,使他们对传统技艺与现代科技的结合有了全新的认识。

除了专业领域的深入交流,活动还设置了文化体验环节,带领港澳青年参观梁启超故居、中国侨都华侨华人博物馆。这不仅拉近了三地青年之间的距离,更让港澳青年体会到了华侨华人坚韧不拔的精神风貌。

“文化的共鸣成为连接我们的重要纽带,让我们意识到华侨华人都有着同样的文化基因,这份认同感是任何东西都无法割裂的。”香港科技大学的张同学被华侨华人坚韧不拔以及团结向上的精神深深感染。

宋宝仪感叹道,江门从政策支持到平台搭建,为创业者提供了很多扶持,一定程度上降低了创业者的风险。“这里有着浓厚的创业氛围,希望自己也可以在这里实现事业梦想。”宋宝仪说。

近些年来,江门纵深推进“港澳融合”工程,积极探索创业平台、孵化、服务的机制创新,吸引大批港澳青年到江门创新创业。市人力资源社会保障局相关负责人表示,未来将继续加强三地青年学子的交流互动,不断建立健全“全生命周期”的港澳青年创新创业生态体系,吸引更多的港澳青年来江就业创业、安居乐业。

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我



江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315

拍卖公告
受委托,定于2024年11月19日上午10时在本行拍卖厅公开拍卖:江门市新会区罗坑镇岭源村委会黄益围工业用地及地上建筑物、临建物,土地面积62061平方米,建筑面积27205.51平方米,拍卖保证金10万元。
有意者请于2024年11月18日17:00前将保证金汇入本行账户,拍卖会前带有效证件到本行办理竞买手续。
展示时间:2024年11月14日到15日。展示地点:标的物所在地。联系地址:新会区会城冈州大道中89号2座。联系电话:0750-6612229 薛生
江门市新会公正拍卖行 2024年11月4日

遗失声明
■台山市台城镇明华汽车修理行遗失发票专用章一枚,号码:92440781L019129797,现声明作废。
■伍永松遗失新会古井岭北管理区背坑村的土地证,号码:130600230,现声明作废。
■伍永松遗失新会古井岭北管理区背坑村的土地证,号码:新府集建字130600269,现声明作废。

综合
江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

租售
江门市蓬江区建设二路104号广东南粤银行,有可租可售物业,面积约887.4平方米,适合金融类办公。有意者请联系赵经理:0750-3981937 广东南粤银行江门分行

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183